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Ex 10 – Correction

1. L'espèce chimique responsable de la coloration est le diiode I2.

2. Réactif n°1 : ion iodure n1=[ I - ]×V 1=0,50
mol
L

×50.10−3 L=0,025mol

Réactif n°2 : ion peroxodisulfate n2=[S2O3
2-
]×V 2=0,10

mol
L

×50.10−3 L=0,005mol

En mol I- S2O3
2- I2 SO4

2-

Etat Initial 0,025 0,005 0,000 0,000

Etat interméd. 0,025 – 2 x 0,005 - x + x + 2 x

Etat final 0,015 0,000 0,005 0,010

3. Calcul des rapports stœchiométriques, le plus petit donne la valeur de xmax.

Pour I- :    
0,025
2

=0,0125mol                                       Pour  S2O3
2- :   

0,005
1

=0,005mol

L'avancement maximal est donc xmax = 0,005 mol, et le réactif limitant l'ion  S2O3
2- :  

4. Une fois connue la valeur de xmax, on complète le tableau d'avancement ,
la dernière ligne permet de connaître les valeurs des quantités de matière des espèces 
chimiques dans l'état final.


